V городская олимпиада по математике для учащихся 6, 7 классов. 16 февраля 2014 года.
7 класс.
Решения.

1. Несколько учащихся ушли из школы и несколько пришли. В результате число учащихся уменьшилось на 10%, а доля мальчиков увеличилась с 50% до 55% . Увеличилось или уменьшилось число мальчиков?

Ответ: Число мальчиков уменьшилось.

Решение: Пусть было а учащихся. Из них 0,5а мальчиков. Т.к. число учащихся уменьшилось на 10%, то их стало 0,9а. Если бы число мальчиков не изменилось, то их доля стала бы (0,5а*100)/0,9а=500/9=55,(5), что больше 55%. Значит число мальчиков уменьшилось.

2. Я еду в трамвае и замечаю, что по параллельной трамвайной линии в противоположном направлении проходит мой приятель. Через минуту я вышел из вагона и, чтобы догнать приятеля, пошел вдвое быстрее его, но в 4 раза медленнее трамвая. Через сколько минут я догоню приятеля?

Ответ: через 9 минут.

Решение: Пусть скорость приятеля х м/мин, тогда моя скорость - 2х м/мин, а скорость трамвая 8х м/мин. За 1 минуту трамвай проехал 8х метров. За это время приятель прошел в другую сторону х метров. Когда я начал его догонять – расстояние между нами 9х м. При разности скоростей (2х-х) м/мин я догоню его через 9 минут.
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3. Квадрат ABCD со стороной 2 и квадрат DEFK со стороной 1 стоят рядом на стороне AK квадрата AKLM со стороной 3. Квадраты не имеют общих внутренних точек. Между парами точек A и E, B и F, C и K, D и L натянуты паутинки. Два паука поднимаются наверх. Один движется по маршруту AEFB, а другой — по маршруту LDKC. Маршрут какого паука короче?

Ответ: Пути равны.

Решение: Пути равны. Чтобы убедиться, достаточно попарно сравнить отрезки этих путей: АЕ=СК, ЕF=DK, LD=BF.
4. Произведение десяти чисел не равно нулю. Из первого числа вычли 1, из второго вычли 2, . . . , из десятого вычли 10, и затем перемножили полученные числа. Может ли результат умножения оказаться равным первоначальному произведению десяти чисел?
Ответ: Это возможно.
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Решение: Для нахождения таких чисел можно, например, положить 
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И выбрать а10 так, чтобы выполнялось условие задачи, то есть [image: image6.png]HACTOSIIYIO MOHETY, & TPEThsl OCTABINAsICS HA TPaBoil darme — daib-
IIIIBad.



   откуда 
5. В руках доктора Ватсона оказались две фальшивые монеты, масса каждой из которых 9 г. Он положил эти монеты в карман, где они перепутались с четырьмя настоящими, каждая из которых весит 10 г. По виду монеты неотличимы. У Ватсона есть чашечные весы без гирь, но они могут работать неправильно, если на каждой чаше лежит меньше 50 г. В остальных случаях весы работают исправно. Как Ватсону с помощью только этих весов найти все фальшивые монеты?

Решение: Невозможно определить, т.к. при любом расположении монет на весах они работают неверно.
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